

日照市今年“一号文件”出台

重点发展战略性新兴产业

本报2月14日讯(见习记者侯健) 记者今天从日照市政府获悉,今年日照市政府以2011年一号文件印发《关于加快战略性新兴产业发展的实施意见》,把生物医药产业、海洋新兴产业列为战略性新兴产业发展重点。

一号文件中提到,在生物医药方面,日照市重点开发预防和诊断重大传染病的新型疫苗和诊断试剂。研发对治疗常见病和重大疾病有显著疗效的生物技术和小分子药物,支持发展单克隆抗体、生物芯片等新型生物制剂。采用基因和细胞工程技术,生产濒危和稀缺中药材。采用先进适用的生物技术对化学

制药、中药、生化制药进行改造。利用重组DNA技术和原生质体融合技术,构建新菌种,提高发酵水平,降低能耗。

另外,日照市将重点培植山东众山生化、日照金禾生化有限公司,扩大硫酸肽、软骨素、绒毛膜促性腺激素、药用柠檬酸等原料药生产规模。积极申请硫酸软骨素钠、肝素钠和氨基葡萄糖、绒毛膜促性腺素(HCG)、尿促性素(HMG)、尿激酶、乌司他丁等原料药的药品生产许可,开发生产国家鼓励发展的高科技、高附加值粉针、片剂、胶囊、水针等产品,逐步进行GMP认证。并且积极探索国家三类新药松弛素、甲

壳素、氨糖、小分子透明质酸、胶原蛋白、猪垂体FSH、鱼用HCG针剂等产品的研发生产,扩大生物医药生产规模。

在生物医疗方面,日照市还将大力发展医疗器械新品种,以应用面广、需求量大的基本医疗器械关键核心技术为重点,形成先进医疗设备为龙头的医疗研发生产产业链。鼓励山东洁晶药业、日照三奇医疗等企业加大研发投入投资力度,加快“预灌封”注射器产品的研发,提高“预灌封”注射器产品在药品针剂、疫苗中的使用率。

一号文件中还提到,日照市以建立全民健康保障体系为目

标,针对中小医院、社区医院、个人医疗需求,发展低成本、高性能的医疗系统工程技术和装备、社区/个人医学信息技术和系统等多功能、易操作、易维护、易携带的基本医疗保障性基础型产品。加快推进日照天一生物公司年产10万条一次性介入医疗器械刻槽药物洗脱支架生产线、日照振富医疗器械公司精密药液过滤器等医疗产品的研发,尽快形成生产规模,带动日照生物医疗设备快速发展。并依托日照沪鸽齿科公司,在扩大四层色合成树脂牙生产规模的同时,大力扶持具有国内领先水平的口腔硅橡胶印模材料、牙科烤瓷粉、

口腔种植体等高科技项目的开工建设。

在海洋生物方面,日照市的一号文件也做了详细描述。重点开发具有自主知识产权的抗癌、抗肿瘤药物,抗心脑血管疾病药物,抗菌、抗病毒药物,海洋生物毒素。努力开发一批技术含量高、市场容量大、经济效益好的海洋中成药。支持日照金禾生化集团、山东洁晶集团等企业,依托自身优势,向生物医药领域拓展,延伸海藻加工链条,大力发展以海藻类活性物质为主要成分的药物开发生产,形成生物活性物质产业的产业化和规模化。



在超市蔬菜专柜,市民正在选购新鲜蔬菜。 本报见习记者 张照朋 摄

蔬菜供应量足,市民需求量减

春节过后菜价降了近一成

本报2月14日讯(见习记者张照朋) 春节刚过,随着蔬菜供应恢复正常,蔬菜市场供应充足,需求量减少,菜价较节前降幅近一成。

14日,在市区某超市蔬菜专柜,许多市民前来选购新鲜蔬菜。春节刚过,蔬菜

需求量较春节前有所下降,大部分蔬菜价格均有所下降,个别蔬菜如生姜、大蒜等价格没有太大变化。

“与春节前相比,菜价均有所下降,降幅近一成,茄子最大降幅达一元,由年前的每500克2.99元下降为

每500克1.99元。”利群超市蔬菜部薛相如部长告诉记者,春节前市民忙着置办年货过新年,不太在乎蔬菜价格,春节过后,市民购买蔬菜货比三家,会尽量节约费用。

蔬菜专柜销售人员分

析,节后,随着许多蔬菜供应商陆续上班,保证了蔬菜的供应,而节后市民对于蔬菜的需求量下降,致使大部分蔬菜价格下降。

“菜价确实便宜了一点,蔬菜也比较新鲜。”顾客王女士说。

两工程完工供气量将翻番

预计今年全市天然气供应量将达4000万立方米

本报2月14日讯(见习记者侯健 通讯员林桂波) 从市天然气公司获悉,日照去年的天然气供气总量为2000万立方米,今年两个天然气工程完工投产后,预计今年日照的天然气供应总量将达到4000万立方米,大大缓解制约经济和社会发展的能源“瓶颈”。

据日照市天然气公司相关负责人介绍,今年,日照市天然气项目有两大建设项目

开建,分别为中石油“碑廓镇至东港区天然气长输管道”和城西天然气门站至开发区次高压管线。围绕这两项工程,还将重点配套建设完成岚山天然气门站和东关南路CNG汽车加气站的建设。

中石油“碑廓镇至东港区天然气长输管道”项目概算投资1.5亿元,全长53公里,管径为406毫米,设计年输气能力为5亿立方米。该项目计划2月

中旬召开项目开工动员会,年底具备投产条件。

据介绍,日照市天然气公司将会同新奥燃气公司做好城西天然气门站至日照经济开发区的次高压管线建设,同时做好所辖区域内工业用户的供气开发工作,努力扩大天然气覆盖面。该项目规划建设次高压管线18千米,设计输气能力3亿立方米/年,概算投资3000万元,预计年底管线建设

完成并具备投产条件。

据介绍,去年日照市的天然气供气总量为2000万立方米,中石油天然气长输管道项目及开发区次高压管线项目的建设完成后,预计今年日照的天然气供应总量将达到4000万立方米。可以结束日照市受单一气源限制的局面,大大缓解制约日照市经济和社会发展的能源“瓶颈”,改善日照市的能源结构。



2月14日上午,在东港区民政局婚姻登记处,前来登记的一对情侣拿到了结婚证。

本报见习记者 王平 摄

东港区170对情侣情人节登记结婚

本报2月14日讯(见习记者王平) 14日是情人节,选择在这天到东港区民政局婚姻登记处办理结婚登记的情侣达到170对,比往年略有增加,登记处为更好地为情侣们服务,工作人员取消了中午休息。

2月14日上午,记者在东港区婚姻登记处看到,前来登记结婚的情侣们排起了长队。“我们是九点来的,登记完的时候已经十点半了。”前来登记的新人毛耀华说。

记者看到登记处的工作人员忙得连喝水的时间都没有,“从早上来了就开始忙,一直都没停过”,工作人员李女士说。本来,他们正常是八点半上班,今天8点就来了,结果当他们来的时候已经有十几对情侣排队等着登记了。

东港区民政局婚姻登记处主任滕海峰介绍,他们提前做好充分准备,采用了电话预约系统,在年前就开通电话预约,专门增加了工作人员,同时开放了四个服务窗口,安排专人负责结婚登记证件预先审核,减少排队时间。



花样情人节

2月14日,情人节来临,在黄海一路上,各大花店摆出各式各样新奇的鲜花。

本报记者 王鸿光 见习记者 汪振荣 摄影报道